
God Arbetsmiljö Index - Jonis Assistans 

Organisatorisk och social arbetsmiljö 

Antal svar: 15 



Bakgrund 

• Syftet var att mäta frisk- och riskfaktorer för att belysa hur Jonis 

Assistans ligger till i förhållande till Arbetsmiljöverkets föreskrifter 

om organisatorisk och social arbetsmiljö (AFS 2015:4) samt att 

skapa en plattform för att kunna jobba vidare med 

arbetsmiljöfrågorna.  

• Resultaten ger en nulägesbeskrivning av hur medarbetarna 

bedömer sin organisatoriska- och sociala arbetsmiljö. 
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Frågeområden 

• Företagskultur 

• Bemötande  

• Beteende  

• Ledarskap  

 Föredöme 

 Inspiration 

 Motivation 

 Personlig omtanke 

• Krav i arbetet 

• Möjlighet till ansvar 

• Stöd 

 

• Påverkansmöjligheter 

• Kompetens 

• Psykisk påfrestning 

• Kränkande särbehandling 

• Förebyggande arbete mot 

kränkande särbehandling 

• Arbetstid  

• Mål för arbetsmiljön  

• Arbetsglädje  

• God arbetsmiljö index – GAI  
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Index 

Ett index är ett samlat värde på frågor som tillsammans belyser ett 

område t ex Företagskultur - Bemötande. 

Jonis Assistans präglas av att: 

1. Det råder jämställdhet mellan könen. 

2. Vi har ett respektfullt förhållningssätt till varandra. 

3. Medarbetarna behandlas rättvist. 

4. Vi hanterar konflikter på ett konstruktivt sätt.. 

5. Medarbetarna uppmuntras till att ta eget ansvar.   

 
Svarsalternativ: Instämmer inte alls 1 – 5 Instämmer helt 
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Index 2017   
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God Arbetsmiljö Index - GAI 



Företagskultur 
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Företagskultur - Bemötande 

Jonis Assistans präglas av att: 

4.8 

4.8 

4.7 

4.6 

4.7 

4.7 

Medel

värde 

Det råder jämställdhet mellan könen. 

Vi har ett respektfullt förhållningssätt till varandra.  

Medarbetarna behandlas rättvist. 

Vi hanterar konflikter på ett konstruktivt sätt.  

Medarbetarna uppmuntras till att ta eget ansvar.  

INDEX Företagskultur - Bemötande 

7% 7% 87% 

20% 80% 

7% 20% 73% 

13% 13% 73% 

27% 73% 

5% 17% 77% 

1 2 3 4 5 
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Företagskultur - Beteende 

Jonis Assistans präglas av att: 

4.4 

4.6 

4.9 

4.5 

4.8 

4.6 

4.7 

4.8 

4.7 

Medel

värde 

Vi är öppna för förändringar. 

Det är tillåtet att göra misstag. 

Vi utvärderar möten och arbetssätt. 

Vi vågar vi prata om obekväma frågor. 

Vi firar framgångar. 

Initiativ och handlingskraft uppskattas. 

Vi uppmuntras att komma med förslag till lösningar.  

Det anordnas sociala aktiviteter. 

INDEX Företagskultur - Beteende 

7% 33% 60% 

7% 27% 67% 

13% 87% 

7% 33% 60% 

20% 80% 

13% 13% 73% 

27% 73% 

20% 80% 

23% 73% 

1 2 3 4 5 



Ledarskap 
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Ledarskap – Föredöme 
Med närmaste chef avses Maria Flanagan-Sundqvist.  

 

 
Min närmaste chef: 

4.7 

4.5 

4.9 

4.9 

4.8 

Medel

värde 

Agerar som ett föredöme på arbetet. 

Erkänner sina egna misstag. 

Tar ansvar för verksamheten både i med- och 

motgång. 

Markerar tydligt mot skvaller och 

ryktesspridning. 

INDEX Ledarskap – Föredöme 

7% 13% 80% 

7% 20% 73% 

13% 87% 

7% 93% 

13% 83% 

1 2 3 4 5 
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Ledarskap – Inspiration och motivation 

Min närmaste chef: 

4.5 

4.5 

4.7 

4.4 

4.5 

Medel

värde 

Får arbetsgruppen att känna delaktighet. 

Är bra på att delegera arbetsuppgifter. 

Får arbetsgruppen att känna ansvar. 

Är bra på att inspirera mig i mitt arbete. 

INDEX Ledarskap – Inspiration och motivation 

7% 33% 60% 

7% 40% 53% 

7% 20% 73% 

7% 13% 7% 73% 

8% 25% 65% 

1 2 3 4 5 
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Ledarskap – Personlig omtanke 

Min närmaste chef: 

4.7 

4.3 

4.7 

4.5 

4.6 

Medel

värde 

Tar sig tid för att lyssna på mig. 

Ger mig feedback regelbundet. 

Medverkar till att jag har rätt förutsättningar för 

att lösa mina arbetsuppgifter. 

Får mig att känna mig behövd i organisationen. 

INDEX Ledarskap – Personlig omtanke 

7% 7% 87% 

7% 20% 73% 

7% 13% 80% 

7% 20% 73% 

5% 7% 10% 78% 

1 2 3 4 5 
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Medarbetarsamtal 
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Ja, har haft medarbetarsamtal Nej, har inte haft 
medarbetarsamtal 

Nej, jag är nyanställd 

Har du haft medarbetarsamtal under de senaste 12 månaderna? 



Krav i arbetet 
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Krav i arbetet 

4.7 

4.7 

4.5 

4.6 

4.6 

4.6 

Medel

värde 

Jag känner till vilka krav och förväntningar jag 

har på mig. 

Jag kan hantera de kraven på ett 

tillfredsställande sätt. 

Jag har möjlighet att ta pauser när jag behöver. 

Jag har möjlighet att få stöd och hjälp vid hög 

arbetsbelastning. 

Min chef agerar aktivt för att förebygga och 

hantera  

INDEX Krav i arbetet 

33% 67% 

7% 20% 73% 

20% 13% 67% 

13% 13% 73% 

7% 27% 67% 

9% 21% 69% 

1 2 3 4 5 



Ansvar, stöd och påverkansmöjligheter 
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Möjlighet till ansvar 

4.5 

4.9 

4.9 

4.7 

4.5 

4.7 

Medel

värde 

Jag har mål i mitt arbete som är rimliga och 

uppnåbara. 

Jag uppmuntras till att agera självständigt och 

ta eget ansvar. 

Jag har rätt förutsättningar för att lösa mina 

arbetsuppgifter. 

Jag upplever att jag har en väl fungerande 

arbetsutrustning. 

Jag har tydliga ansvarsområden. 

INDEX Möjlighet till ansvar 

7% 7% 7% 80% 

13% 87% 

13% 87% 

7% 13% 80% 

13% 27% 60% 

15% 79% 

1 2 3 4 5 
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Stöd 

4.5 

4.3 

4.1 

4.3 

Medel

värde 

Jag känner att man lyssnar på mig på min 

arbetsplats. 

Jag får feedback regelbundet. 

Under den senaste månaden har min chef visat 

mig uppskattning  

INDEX Stöd 

7% 7% 7% 80% 

7% 13% 20% 60% 

7% 7% 13% 13% 60% 

7% 11% 13% 67% 

1 2 3 4 5 
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Påverkansmöjligheter 

4.7 

4.5 

4.2 

4.3 

4.4 

Medel

värde 

Jag har tillräckligt med tid för att kunna utföra 

mitt arbete väl. 

Jag kan påverka när jag skall utföra mitt 

arbete. 

Jag kan lämna "jobbet på arbetet", så att det 

inte påverkar mitt privatliv negativt. 

Jag kan lämna "privatlivet hemma", så att det 

inte påverkar mitt arbete negativt. 

INDEX Påverkansmöjligheter 

7% 13% 80% 

20% 7% 73% 

7% 7% 13% 7% 67% 

7% 7% 20% 67% 

5% 8% 12% 72% 

1 2 3 4 5 



Kompetens 
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Kompetens 
Med kompetens avses kunskaper och förmågor att utföra en uppgift. 

 

 

4.8 

4.6 

4.4 

4.6 

Medel

värde 

Jag har rätt kompetens för att utföra mina 

arbetsuppgifter på  

Jag upplever att min kompetens tas tillvara på 

ett bra sätt. 

Jag uppmuntras att utveckla mina förmågor. 

INDEX Kompetens 

20% 80% 

7% 27% 67% 

7% 13% 7% 73% 

7% 18% 73% 

1 2 3 4 5 



Psykisk påfrestning och Kränkande 

särbehandling 

God Arbetsmiljö - Tranås Energi 2017 Stab 
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Stark psykisk påfrestning 
Exempel på stark psykisk påfrestning kan vara: att bemöta medarbetare eller kunder i svåra situationer, att utsättas för trauman, 

att lösa personkonflikter eller att fatta svåra beslut under press där också etiska dilemman ingår. 
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Kränkande särbehandling 
Med kränkande särbehandling avses handlingar som riktas mot en eller flera arbetstagare på ett kränkande sätt. Det vill säga 

handlingar som kan leda till ohälsa eller man ställs utanför gemenskapen. 
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Kränkande särbehandling 
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Ja Nej Vet inte 

Har Jonis Assistans rutiner 
för att motverka kränkande 

särbehandling? 
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Förebyggande arbete mot kränkande särbehandling 

På min arbetsplats: 

4.7 

4.6 

4.7 

4.7 

Medel

värde 

Markerar vi tydligt mot skvaller och 

ryktesspridning. 

Löser vi eventuella konflikter på ett  

konstruktivt sätt. 

Har vi ett respektfullt förhållningssätt  

till varandra. 

INDEX Förebyggande arbete mot kränkande... 

7% 20% 73% 

7% 27% 67% 

7% 13% 80% 

7% 20% 73% 

1 2 3 4 5 



Arbetstid 
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Arbetstid 
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Arbetstid 

4.7 

4.8 

4.6 

4.7 

Medel

värde 

Jag har en arbetstid som känns rimlig. 

Jag hinner vanligtvis med mina arbetsuppgifter 

under den ordinarie arbetstiden. 

Jag känner att det finns utrymme för 

återhämtning efter perioder av hårt arbete. 

INDEX Arbetstid 

13% 7% 80% 

7% 7% 87% 

13% 13% 73% 

11% 9% 80% 

1 2 3 4 5 



Arbetsmiljö och Arbetsglädje 
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Arbetsmijön 

4.5 

4.6 

4.5 

4.1 

4.4 
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Medel

värde 

Arbetsmiljön diskuteras regelbundet på vår 

arbetsplats. 

Det finns tydliga mål för arbetsmiljön på  

Jonis Assistans . 

Det finns tydliga mål för arbetsmiljön för 

 min avdelning. 

Jag har varit delaktig i att sätta målen  

för arbetsmiljön. 

Vi har rutiner för att följa upp våra 

arbetsmiljömål på Jonis Assistans . 

Jag upplever att jag har en god  

fysisk arbetsmiljö. 

Jag upplever att jag har en god  

psykosocial arbetsmiljö. 

INDEX Arbetsmijön 

7% 33% 60% 

7% 27% 67% 

13% 20% 67% 

20% 7% 13% 60% 

20% 20% 60% 

20% 80% 

13% 13% 73% 

12% 18% 67% 

1 2 3 4 5 
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Arbetsglädje 

4.3 

4.7 

4.2 

4.4 

4.4 

Medel

värde 

Jag känner gemenskap med mina 

arbetskamrater. 

Jag trivs på mitt arbete. 

Jag får erkännande för mina prestationer från 

min närmaste chef. 

Jag känner mig uppskattad för det arbete jag 

utför. (Ex. av arbetskamrater, kunder, ledningen 

INDEX Arbetsglädje 

7% 20% 7% 67% 

7% 20% 73% 

7% 20% 13% 60% 

20% 20% 60% 

17% 15% 65% 

1 2 3 4 5 



God Arbetsmiljö Index - GAI 
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God Arbetsmiljö Index - GAI 

4.7 

4.7 

4.8 

4.8 

4.7 

4.7 

Medel

värde 

Jag ser fram emot att gå till jobbet. 

Jag känner engagemang i mitt arbete. 

Det känns meningsfullt att arbeta på  

Jonis Assistans. 

Jag kan tänka mig att rekommendera min 

arbetsplats till vänner och bekanta. 

Jag mår bra av mitt arbete. 

INDEX God Arbetsmiljö Index - GAI 

7% 13% 80% 

7% 13% 80% 

7% 7% 87% 

7% 7% 87% 

7% 20% 73% 

7% 12% 81% 

1 2 3 4 5 


